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MNazwa

kwalifikacji:
Qznaczenie
kwalifikacji:

Numer zadania:

Pobrano z arkusze24.pl

Organizacja i prowadzenie eksploatacji otworowej zioz
M.40
01

Kod arkusza: M .40-01 -1 7.08

Lp. Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny

R.1 Rezultat 1: Typ pompy oraz obliczenie jej wydajnosci — tabela 4
R.1.1 Zapisane: RHAC
R.1.2 |Zapisany wzor: ¢ - 5 s w0 on o= TLes g (w0 s

Zapisane objasnienia do wzoru: F - pole przekroju tloka lub pole powierzchni ttoka [m’], S, — skok tloka [m], n

ri3 I liczba cykli (skokow) tloka [1/min lub cykle/min], 5 - sprawnos¢ pompy (sprawnoé¢ wolumetryczna), d, —

o |srednica tloka [m] (zdajgcy moze uzyc innych oznaczen, zwlaszeza na pole przekroju ttoka - np. S, pod warunkiem

wlasciwego ich nazwania)

R.1.4 [|Zapisane dane:d, =32mm=0,032m, S, =76 cm = 0,76 m, n = 8 cykli/min, 5 =70% = 0,7
R.1.5  |Wydajnosé pompy: @ = 0,0034 m’/min
R.1.6  |Wydajnos¢ pompy: ¢ = 3,4 l/min
R.1.7  |Wydajnos¢ pompy: @ = 0,204 m’/godz.
R.1.8  |Wydajnosé pompy: @ = 4,896 m’/d

R.2 Rezultat 2: Ilosci gazu ziemnego przeliczone na warunki normalne — tabela 5

PJ? ) l/” P.\' ° V\'
R.2.1 Zapisany Wzor wyjsclowy: T = T
P-V.-T
R.2.2  |Zapisany wzor po przeksztatceniu: VvV, =——*
T.-F,

R2.3 Zapisane warunki normalne dla gazu: P, = 1013,25 hPa = 101325 Pa = 0,101325 MPa lub P, = 1013 hPa =

- 101300 Pa=0,1013 MPa, T, =273 K
R.2.4 |Zapisane warunki glowicowe: P, =0,2 MPa =200000 Pa, T, =27 °C=300 K
R2.5 |Zapisane wartosci wielkosci wydobycia gazu V, odpowiednio dla 4 gigbokosci: 8,58 m’, 8,96 m’, 942 m’, 9,58 m’

Przeliczona ilos¢ gazu na warunki normalne wynosi:

R2.6 |Dla glebokosci 740 m: 154 Nm®
R2.7 |Dla glebokosci 800 m: 16,1 Nm’
R.2.8 Dla glebokosci 860 m: 16,9 Nm®
R.2.9 |Dla glebokosci 920 m: 17,2 Nm’
R.3 Rezultat 3: Wartosci wykladnika gazowego dla warunkéw normalnych — tabela 6
WG = V—I‘
R.3.1 Zapisany wzor na obliczenie wyktadnika gazowego: 0,
R.3.2  |Zapisane jednostki dla WG: Nm*/t lub Nm'/m’®
R.3.3  [Dla glebokosci 740 m zapisane: 0, =0,32t,V, =154 Nm’
R3.4  |Dla glebokosci 740 m WG wynosi: WG = 48,1 Nm™/t
R3.5 |Dla gigbokosci 800 m zapisane: @, =0338t,V, =16,1 Nm’
R3.6  |Dla glebokosci 800 m WG wynosi: WG = 47,6 Nm*/t
R.3.7  |Dla gigbokosci 860 m zapisane: 1, = 0,356 t, V, = 16,9 Nm’
R3.8 |Dla glebokosci 860 m WG wynosi: WG = 47,5 Nm'/t
R3.9  [Dla glebokosci 920 m zapisane: @, = 0,359 t, V, = 17,2 Nm’
R.3.10  |Dla glebokoici 920 m WG wynosi: WG = 47,9 Nm'/t
R4 Rezultat 4: Wykres wielkosci wydobycia ropy i gazu oraz wartosci wykladnika gazowego — rysunek 1
R.4.1 |Dpiszmz| zgodnie z obliczeniami os uktadu wspétrzednych dla H P
R.4.2 IDpiszmzl zgodnie z obliczeniami os ukladu wspétrzednych dla @ .
R43 IDpiszmzl zgodnie z obliczeniami 0§ uktadu wspétrzednych dla Vx
R4.4 IOpiszmzl zgodnie z obliczeniami o5 ukladu wspétrzednych dla WG
R4.5 Na wykresie zgodnie z obliczeniami naniesione wartosci wydobycia ropy naftowe;j
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R4.6  |Na wykresie zgodnie z obliczeniami naniesione wartosci wydobycia gazu ziemnego w warunkach normalnych
R4.7 Na wykresie zgodnie z obliczeniami naniesione wartosci wykladnika gazowego
R4.8 |Na wykresie zgodnie z obliczeniami wrysowana krzywa wydobycia ropy naftowej
R4.9 Na wykresie zgodnie z obliczeniami wrysowana krzywa wydobycia gazu ziemnego
R.4.10 |Na wykresie zgodnie z obliczeniami wrysowana krzywa wyktadnika gazowego
RS Rezultat 5: Optymal.ne paramt.ry. pompowar.lja ropy naftowej — tabela 7 .
Uwaga: dopuszcza si¢ stosowanie innych zapiséw poprawnych merytorycznie
R.5.1 Jako optymalna glebokosé zawieszenia pompy podana wartosé: 860 m
R5.2 W uzasadnieniu podane: dla glebokosci zawieszenia pompy réwnej 860 m wystepuje najmniejsza (optymalna)

wartos¢ WG




